
PREDKLADACIA SPRÁVA 

 

Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky predkladá na základe Plánu práce 

Hospodárskej a sociálnej rady Slovenskej republiky na rok 2025 návrh zákona o osvedčovaní 

listín a podpisov na listinách okresnými úradmi a obcami. 

 

Zámerom navrhovanej právnej úpravy agendy osvedčovania listín a podpisov, ktorú 

plnia okresné úrady a obce, je vymedzenie a komplexná definícia pojmov a princípov 

pri aplikácii právneho predpisu v praxi. Dôvodom predloženia tohto návrhu je riešenie 

zvýšeného nárastu sporného ponímania niektorých jeho paragrafových znení, resp. absencia 

určitých pojmov, ktoré vychádzajú z potrieb terajšej praxe. V súčasnosti je osvedčovanie listín 

a podpisov na listinách upravované zákonom č. 599/2001 Z. z. o osvedčovaní listín a podpisov 

na listinách okresnými úradmi a obcami, ktorý nadobudol účinnosť 1. januára 2002. Vzhľadom 

k tomu, že od prijatia tohto zákona došlo k zániku krajských úradov a neskôr i k zániku 

obvodných úradov, v rámci implementácie programu ESO (Efektívna, spoľahlivá a otvorená 

verejná správa), k štrukturálnym a kompetenčným zmenám miestnej štátnej správy 

a v neposlednom rade i k modernizácii verejnej správy, novelizácia zákona nie je dostatočná 

a vyžaduje sa vypracovanie nového zákona.  

 

Návrh zákona je rozdelený na osvedčovanie listín a na osvedčovanie podpisov 

na listinách okresnými úradmi a obcami. Miesto výkonu osvedčovania je konkrétnejšie 

špecifikované. Upresňuje sa spôsob výkonu osvedčovania u osôb so zdravotným postihnutím. 

Ustanovuje sa podrobná úprava osvedčovacej knihy a osvedčovacej doložky. Vymedzujú sa 

dôvody za akých podmienok okresné úrady a obce nevykonávajú osvedčovanie listín 

a podpisov na listinách. 

 

Návrh zákona je v súlade s Európskou chartou miestnej samosprávy. 

 

K predbežnej informácii neboli uplatnené žiadne pripomienky, ani neboli pridané 

žiadne vyjadrenia. 

 

Návrh zákona nebol predmetom predbežného pripomienkového konania, pretože nebol 

identifikovaný ani jeden z vybraných vplyvov (vplyvy na rozpočet verejnej správy, vplyvy 

na podnikateľské prostredie, sociálne vplyvy, vplyvy na životné prostredie, vplyvy 

na informatizáciu spoločnosti, vplyvy na služby verejnej správy pre občana a vplyvy 

na manželstvo, rodičovstvo a rodinu). 

 

Návrh zákona bol predmetom riadneho medzirezortného pripomienkového konania, 

ktorého výsledky sú uvedené vo vyhodnotení medzirezortného pripomienkového konania. 

Návrh zákona sa predkladá s rozporom s Ministerstvom dopravy Slovenskej republiky. 

 

Požiadavka na vykonanie záverečného posúdenia vybraných vplyvov 

z medzirezortného pripomienkového konania nevyplynula. 

 


